
TD – BTS CIEL 2eme année  

SUITES NUMERIQUES    et   SAUT EN PARACHUTE 

Seconde partie 

Info : les scripts python demandés ici seront écrits dans un fichier nommé parachutistePartie2MonNom.py. Ce fichier 
sera déposé dans le dossier Echange/bts2irer/devoir/CoAnimCiel2/parachutistePartie2 
 

Dans la première partie, on a utilisé la suite  𝑣𝑛 définie par la relation de récurrence 𝑣𝑛+1 =  −  
0.25

800
 𝑣𝑛

2 + 𝑣𝑛 +  0.981 

pour déterminer l’évolution de la vitesse en phase de chute 
libre. On a pu tracer la courbe repérant l’évolution de cette 
vitesse en fonction du temps : 

               
On donne ci-dessous le code corrigé de cette partie. Pour plus de clarté, les lignes de codes sont réparties dans 2 
fonctions qui sont exécutées dans le programme principal (Main).  
 

 
 
 

Exécution de la fonction trouveVitesse() qui 

renvoie les listes X, Y qui sont utilisées pour le 

tracé de la courbe (fonction trace()) 



1- CALCUL DE LA DISTANCE DE CHUTE :      

Dans cette seconde partie, on se propose de compléter ce code en écrivant d’autres fonctions qui vont nous 
permettre de déterminer à présent l’évolution de l’altitude lorsque Le parachutiste se jette du haut de la tour Burj 
Khalifa à Dubaï. Cette tour a une hauteur de 828 
mètres. 

On se propose d’estimer la durée de son saut en 
améliorant le programme précédent afin qu’il donne 
la distance parcourue pendant le temps T de la chute 
libre.  

Sachant que toute les 0.1 seconde, le parachutiste 
tombe d’une hauteur de (0.1 × 𝑣𝑛) mètres, on peut 
insérer dans la boucle Pour une instruction qui calcule 
la distance 𝑑 totale parcourue depuis le début du 
saut. 

 Copier-coller la fonction trouveVitesse() sous le nom trouveVitesseEtAltitude(). 
 
 Modifier le script de cette fonction afin d’obtenir 
en exécutant le programme principal ci-contre, les 
résultats ci-dessous dans la console et sur la courbe : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        

 :  utiliser dans la 

boucle for i in range() , une 

ligne du type :  

d = d + v * 0.1 

Attention à bien initialiser la 

variable d avant de démarrer 

la boucle. 



2- CALCUL DU TEMPS DE CHUTE JUSQU’A UNE ALTITUDE DONNEE :      

On prolonge le travail précédent en créant une fonction nommée chuteLibre() . Elle prend en argument l’altitude à 
laquelle on souhaite ouvrir le parachute. Elle renvoie les listes X, Y contenant les données pour le tracé graphique et 
la vitesse (en m/s), la durée de chute (en s) et l’altitude (en m) qui sera presque égale à celle mise en argument. 
 
 Créer le script de cette fonction afin d’obtenir en exécutant le programme principal ci-contre (altitude de 50 m 
demandée), les 
résultats ci-
dessous dans 
la console et 
sur la courbe : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 :  Ici les boucles while 

sont plus adaptées. 


